
         

 

Varianta 100 
 
Subiectul I. 
a)  5=OA . 
b)  0542 =−+ yx . 

c)  { }2,2−∈a . 

d) 0522 =−+ yx . 

e)  1765432 =⋅⋅⋅⋅⋅⋅ iiiiiii . 

f)  1
1
1 =

−
+

i

i
. 

 
Subiectul II. 
1. 

a)  Probabilitatea cerut este  
2
1=p . 

b)  Se obin:  1=a ,  3=b ,  5=c  
c)  2=x . 
d)  2=x . 
e)  4−=Vy . 
 
2.   

a)  ( )
21

1

x
xf

+
=′ ,  R∈∀ x  

b)  ( ) 0>′ xf ,  R∈∀ x ,  deci  f  este strict cresctoare pe  R . 

c)  Dreapta  
2

y:1

π−=d   este asimptota spre ∞−   la graficul funciei,  iar  dreapta    

     
2

y:2

π=d   este asimptota spre  ∞+   la graficul funciei.   

d)  
0

lim
→x

( ) ( )
1

0

0 =
−
−

x

fxf
 

e)  ( ) 0
1

1

=∫
−

dxxf . 

 
Subiectul III. 
a)  Se verific  prin calcul direct c  3

22 IBA == . 

b)  ( ) 1det −=A ,   ( ) 3rang =A . 

c)  Deoarece  3
2 IBBB =⋅= ,  matricea  B  este inversabil, inversa sa fiind  BB =−1 . 

 

            

 



         

 

d)  Avem 
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BA ,  a adar  BAAB ≠ . 

e)  Not m  
















==
410

720
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BAC .  Se demonstreaz prin inducie, folosind ipoteza, c   

∗∈∀ Nn ,  exist   R∈nnnn dcba ,,,   astfel încât  

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A adar pentru orice  ∗∈Nn ,  

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nnn

bab
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47

2

1

1 . 

Cum 021 >=a  i  071 >=b ,  se arat prin inducie c   ∗∈∀ Nn ,  0>na  i  0>nb . 

Deoarece  ∗∈∀ Nn ,  0≠nb ,  deducem c  ∗∈∀ Nn ,  3IC n ≠ .  

f)  Pentru ∗∈Nn ,  considerm matricele  
















−
=

100

10

001

nX n ,  pentru care  3
2 IX n = . 

A adar ecuaia  3
2 IX =   are o infinitate de soluii, deci cel puin 2007. 

g)  În grupul  ( )( )⋅,3 RGl   al matricelor inversabile de ordinul 3 cu coeficieni reali, 

avem ( )R3, GlBA ∈ ,  3
22 IBA ==   i matricea  BA   are ordinul infinit, deoarece la  

punctul e)  am demonstrat c ∗∈∀ Nn ,   ( ) 3IBA n ≠ . 
 
Subiectul IV. 
a)  ( ) 4ln43ln36ln6ln ⋅−⋅−⋅+⋅=′ xxxx aaxg ,  R∈∀ x . 

b)  ( )
2

ln0
a

g =′ ,  iar  ( ) 00 =g . 

c)  Deoarece  ( ) ( )( )1223 −−= xxxxf ,  R∈∀ x ,  rezult  concluzia. 
d)  Avem c   0=x   este punctul de extrem global al funciei g  i  din teorema lui 

Fermat, rezult c   ( ) 00 =′g ,  adic   0
2

ln =a
,  deci  2=a . 

Pentru  2=a ,  funcia  g  coincide cu funcia  f,  pentru care am artat la punctul  c) 
c   ( ) ( )00 fxf =≥ ,  R∈∀ x . 
e)  Se demonstreaz prin inducie, folosind ipoteza. 
f)  Pentru  ∗∈Nn , 2≥n ,  considerm funcia  ( ) R→∞α ,0: ,  ( ) nxx =α . 

Funcia  α   este derivabil pe  ( )∞,0   i  ( ) 1−=α′ nnxx ,  0>∀ x . 

 

            

 



         

 

Pentru  R∈srqp ,,, ,  cu  srqp <<<<0   i  qrsp +=+ ,  funcia  α   este o 

func ie Rolle pe fiecare dintre intervalele  [ ]qp,   i  [ ]sr, ,  deci, conform teoremei lui 

Lagrange, exist  ( )qpc ,∈   i  ( )srd ,∈ ,  cu 1−⋅=
−
− n

nn

cn
pq

pq
  i  1−⋅=

−
− n

nn

dn
rs

rs
. 

Deoarece  11≥−n   i  dc <<0 ,  obinem  11 −− ⋅<⋅ nn dncn ,  adic   
rs

rs

pq

pq nnnn

−
−<

−
−

 

i cum avem  rspq −=− ,  rezult   nnnn rspq −<− ,  deci  nnnn qrsp +>+ . 

g)  Pentru R∈x  avem ( )( ) ( ) ( ) ( ) ( )nxnxnxnxn xf 4ln43ln36ln62ln2 −−+=
e)

,   

deci  ( )( ) ( ) ( ) ( ) ( )nnnnnf 4ln3ln6ln2ln0 −−+= ,  ∗∈∀ Nn , 2≥n . 
Pentru  2ln=p ,  3ln=q ,  4ln=r   i  6ln=s ,  avem   srqp <<<<0   i  

qrsp +=+==+=+ 3ln4ln12ln6ln2ln   i din  f)  rezult    

( ) ( ) ( ) ( )nnnn 4ln3ln6ln2ln +>+ ,  adic   ( )( ) 00 >nf , ∗∈∀ Nn ,  2≥n .  
 

 

            

 


